



流浪犬从哪里来到哪里去?

——文明养犬系列之五

□记者 李于伯 李天蔚

今年4月12日晚上9时40分左右,一个紧急报警电话在广富林派出所响起,报警人称:保利西子湾小区及其周边地区发生一起犬咬伤人的事件,目前有多人受伤,而且咬伤人的犬仍然在街上流窜。

气氛一下子紧张起来,区公安分局犬管办在了解情况后,立即与广富林派出所、中山派出所的民警们一起展开联合行动,前去抓捕伤人犬只。

通过接报时掌握的信息,民警抽调路面公共视频,快速锁定了一只疑似咬伤人的狗,这只肇事犬自嘉松南路辰花路西北出现后,又流窜经过辰花路、人民北路、广富林路等多处。当晚11时18分,民警在中山街道广富林路1518弄620号12楼处将伤人的肇事犬捕获。从接到报警电话到抓获伤人的肇事犬,仅用了约一个半小时。

经区农委工作人员现场鉴定,该犬只属于黑色拉布拉多犬种与中华田园

犬种的杂交品种,不属于上海市禁止个人饲养的烈性犬只。第二天,区卫健委疾控中心工作人员现场查看,发现该犬只皮下未检测到电子标识芯片,疑似为流浪无主犬。

经过统计,从当天晚上9时10分起至11时5分,共有19人被该犬只咬伤。在咬伤后的1-3小时内,19名被咬伤者均在区中心医院犬伤门诊完成伤口消毒处理和接种首次狂犬病疫苗处置。第二天,广富林、中山、洞泾、车墩和城中路5个辖区派出所对19名被咬伤者及时展开心理疏导和接种免疫宣传等工作,相关街镇社区卫生服务中心条线工作人员对19人跟踪医学观察6个月,督促完成后续剂次狂犬疫苗的全程免疫,确保做到不漏1人,不漏1针。

“虽然我们不断加大流浪犬收容力度,但在我区城市化地区的流浪犬数量仍然处于高位。”区公安分局治安支队相关负责人表示。去年,全区收容流浪犬达到1.3万余条,今年上半年收容8298条,位居全市前列。

数量如此多的流浪犬,到底是从哪里来的呢?这位负责人表示,一部分养犬人对自己的爱犬没有严加看管导致犬只丢失,还有些家养的犬生了一窝小犬后,主人无力饲养,便遗弃在外。另外,目前《上海市养犬管理条例》中仅对遗弃有证犬有处罚条款,对遗弃无证犬并没有相应的罚则,所以很多人抱有侥幸心理。

流浪犬往往有咬人或咬伤其他宠物及动物的危险,除此之外,还有传播疾病、污染环境、危害交通等隐患,要消除流浪犬带来的安全隐患,需要加强流浪犬整治力度。

区人大常委会在近期开展的养犬管理执法检查中发现,目前我区现有的收容点规模无法满足收容需求,而且该收容点由于用地性质原因即将纳入整治范围,迫切需要选择新址建设收容点。

狗被视为人类的朋友,但流浪犬却成了人们避之不及的“不速之客”。流浪犬该去向哪里?又该如何处理呢?

据了解,在区公安分局犬管办的

牵头下,各街镇(经开区)已逐步建立了由属地政府牵头、各相关职能部门参与、定人定岗定责的专业规范养犬管理工作队伍,对流浪犬进行常态、长效化管理。同时,在金山地区建立了专门的流浪犬收容所,会同辖区各个派出所、各个居(村)委对流浪犬问题较为突出的区域组织开展流浪犬收容、宣传普及文明养犬知识,教育和引导养犬居民及时做好卫生防疫工作,从源头上减少流浪犬数量,最大限度减少流浪犬伤人事件。

区政协委员、上海兆丰律师事务所主任潘峰认为,《上海市养犬管理条例》对遗弃无证犬没有相应的罚则,需要重新加以完善,对随意丢弃宠物行为,一经发现,给予严厉处罚,从源头上控制流浪宠物数量。同时,积极引导社会组织设立民间收容所,法律上肯定民间收容所合法地位,经济上大力支持,管理上实时监管,让公办收容所和民间的收容所互相配合,相互扶持,保证流浪犬收容的接纳能力。

“锱铢必较”对待每一立方米用水

本报讯(记者 胡叶)日前,在叶榭镇东石村新建成的村民居住用房处,松江东部自来水公司的几名抄表员格外忙碌,为了让居民能尽早地入住新家,他们顶着高温、撸起袖子,逐一验收新安装的地下水表环境、表井表箱、水表组件等,整个过程一丝不苟,严谨而高效。

“冬天一身土,夏天一身汗”是抄表员的真实工作写照。不论刮风下雨、风吹日晒,一到抄表日,抄表员们便早早背起工具包,跨上“小电驴”,有的甚至天不亮就已经投入到一天的工作中。田间、马路和居民楼之间只要有水表的地方都有抄表员的身影。由于农村地区抄表环境较为恶劣,抄读时更要细致准确,一天下来汗水湿透了衣背,两臂累得又酸又疼,但他们却从未有过一声怨言,定时定点抄录水表,只为准确记录每一立方米用水。

近年来,松江南站大居建设如火如荼。随着南部保障房和配套设施建设的不断深入,新居水表验收工作量与日俱增,但对于抄表员们来说,不论是验表还是抄表,始终坚持以一颗责任心对待工作,以一颗诚挚心对待居民,认真记录每一立方米用水,“锱铢必较”、求真务实。

幼童玩耍撕碎纸钞 农行拼齐全额兑换

本报讯(记者 符静)近日,市民张女士拿着数十张残损破碎的百元纸币来到农行上海松江叶榭支行,咨询值班大堂人员是否可以将其手中的残损币兑换成整钞。网点工作人员耐心了解了情况,原来是张女士的孩子在玩耍过程中,不慎将其放置在桌上的1700元纸币全部撕碎,张女士心急如焚,担心银行无法兑换撕碎后的钞票。

工作人员注意到,撕碎后的纸钞数量较多且拼凑难度较大,如果在柜面直接排队办理的话将占据较长时间,导致后续客户排队等候时间过长。为了避免这一问题,网点值班业务经理主动与网点内勤行长沟通该情况,通过人员调剂,由业务经理在小额钞券、残损币兑换窗口为客户拼凑、兑换纸币。经过一个多小时的细心工作,叶榭支行最终为客户将1700元纸币全部兑换成功,客户向提供细致、耐心、主动服务的网点工作人员表示由衷的感谢。

订制同款晾衣架 焐暖全村老人心

本报讯(记者 符静 摄影)“没想到不经意的一句话,村委会就帮我们解决了困难,真是贴心又暖心。”“这些年轻村干部处处为我们着想,有了晾衣架,以后晾衣不发愁了。”……最近,石湖荡镇泖桥村家家户户门口都多了一个同款晾衣架(见下图),这些晾衣架免去了村民上楼晾晒之苦,备受好评。

“这是村委会统一发放的,晾衣服、晒被子、晒鞋子都很实用,还有轮子方便移动,这可比晒在木棍上方方便多了。”92岁的村民诸叔良开心地说。诸叔良老人身体健康,自己独居,但平时晾晒衣服有点费劲,全靠屋前架起的一根木棍,木棍的两头搭在房屋墙壁的固定装置上,费力又不安全。

为了解决日常晾晒问题,泖桥村许多村民和诸叔良老人一样,在自家房屋墙壁上搭建装置,或是在电线杆中间架起晾衣杆,不仅影响村容村貌,而且存在安全隐患。小小晾衣架背后,是泖桥村村干部“为民办实事”的一片热肠。泖桥村常住人口345人,其中90%是60岁以上的老人。前段时间,为了整治提升人居环境,村干部走村串户听取民意。村民普遍反映,年纪大了腿脚不方便,晾衣服变得越来越困难。

“村里财力有限,我们要把有限资金用在刀刃上,把实事办到群众心里去,尽快解决村民晾晒问题。”石湖荡镇泖桥村党支部书记沈春峰说,经过村班子成员会议讨论、党员大会通过、镇政府采购招标,最终向厂家订制了这批晾衣架。据了解,目前晾衣架已发放四批,212户村民享受到便利,剩余人家也将陆续领到晾衣架。



医者担当践初心 奥运冠军「云」祝福

同济大学附属养志康复医院开展医师节庆祝活动

本报讯(记者 王梅)8月19日是第四个中国医师节,同济大学附属养志康复医院开展“百年华诞同筑梦 医者担当践初心”第四个中国医师节庆祝活动。活动现场,刚从东京奥运会返回北京、仍在隔离酒店的场地自行车女子团体竞速赛冠军钟天使通过视频连线的形式,向现场和场外的所有医师送上了真挚的感谢和祝福,感谢阳光运动康复团队在她受伤时给出专业的康复技术方案。

“此次夺冠,很大一部分功劳在你们。”钟天使感慨,是阳光康复中心让她在三个月内快速恢复,以最佳状态站在了东京奥运赛场上。胜利归来之后,钟天使在特殊的日子感谢中国医师用生命守护生命,为实现健康中国梦的辛苦付出。

据介绍,2019年,同济大学附属养志康复医院接到任务,组织了以王子彬教授为组长的运动康复团队。经过18天的日夜奋战,运动康复团队以严格精准的执行力、一流的职业素养、先进的康复设备,采用了竞技运动员早期同时开展运动康复、心理康复、停训综合征康复等竞技能力恢复的全新Co-team工作模式和一体化全程康复计划,为钟天使进行运动康复,效果显著,受到国家体育总局、上海市体育局领导的高度赞扬。

为了感谢医院(中心)康复团队在钟天使运动康复上的全力保障,上海市竞技体育训练管理中心在医师节来临之际特意精心准备了一封感谢信、一枚纪念牌和一面锦旗。因疫情防控要求不能亲临现场,上海市竞技体育训练管理中心自行车击剑运动中心主任许魏敏在线上宣读了感谢信内容,并表示期待与医院(中心)勠力同心、乘势而上,努力在第十四届全运会上建新功、谱新篇。上海市竞技体育训练管理中心副主任钱风雷和自行车击剑运动中心总支书记陶璐娜在线上赠予医院(中心)“阳光照天使,奥运再夺金”纪念牌和锦旗。

“医院很荣幸接到钟天使的康复任务,也为她取得好成绩感到开心,今后也会一如既往地做好各项医疗保障工作。”同济大学附属养志康复医院院长靳令经表示,医院(中心)的广大医务工作者将继承优良传统作风,汲取智慧和力量,立足岗位、奋发有为,在新时代康复事业、残疾人事业、卫生健康事业发展中不断砥砺前行。



位于岳阳道南速路芦秀新苑口袋公园西侧的毛竹港健身步道日前兴建完成,色彩亮丽、备受好评。图为8月17日,居民行走在健身步道上。 记者 岳诚 摄

隔离区内 水果滞销商家犯难 民警接单 送货上门赢得好评

本报讯(通讯员 张嘉煜 记者 周亮)8月18日,上海新增一例本地确诊病例,位于松江区仓丰路855号的有庐公寓被列为中风险地区。

一时间,公寓被警戒线、围栏层层封闭,包括商户在内的500余人在此隔离安置,进行为期14天的健康监测。面对突如其来的封闭措施,状况也是层出不穷,最头疼的当属水果滞销问题。

在得知第一轮核酸检测结果全部阴性的通知后,大家悬着的心也渐渐放了下来,很多人这才想到了自己的生意问题。8月19日一早,在“有庐公寓隔离点”联络群中,10多户商家反映了自家水果滞销问题。14天的隔离期,水果卖不掉还

面临着腐败变质,经济损失少则几万元,多则十几万元,怎么办?为此,群内的商户群策群力,在“诚信水果店”周老板提出“内销”的建议后,很多商家纷纷响应。

原来所谓“内销”即为“群内销售”,在得到了街道和警方的支持后,这些商家将自家水果以成本价或低于成本的价格发在群内,发动群内的人员购买,给商家减少损失的同时也给人带来了“福利”,可谓一举两得。但是问题又来了,按照防疫规定,大家不可以离开自己的房间,那么购买后如何取货成为了难题。这时,民警主动站了出来:“我们送货上门。”

经了解,为了给隔离人员营造一个安全、有序的隔离环境,早在18

日一早,属地永丰派出所教导员杨宏就带领3名民警和14名警辅人员“逆行”进入隔离区开展工作。“3002要一箱葡萄”“3100需要一个榴莲”……了解到这些商户的需求后,疫情防控之余,杨宏便带领着兄弟们推着小推车开始了“接单”“派单”上门配送水果服务。“没想到能吃到由民警派送的水果。”因当天到菜场买菜被集中隔离的薛阿婆说,“虽然回不了家,但真的很暖心。”

“关住了进出大门,但关不住的是大家的守望相助。这14天我们会日夜奋战、坚守岗位,用实际行动践行‘全心全意为人民服务’的初心,给大家吃下一颗定心丸,有我们在,安心就在!”永丰派出所教导员杨宏如是说。

疫情之下,为“义务快递员”点赞

○贾丽

他们是“护路天使”,在滞缓的车流中看到那抹“荧光绿”,焦躁的心立刻就会安静下来;他们是“超人”,在各种事故纠纷现场,只要他们来了,正义和公平也会随之而来;如今,他们又身穿“大白”变身送水果的“外卖小哥”,为隔离商户解燃眉之急,也为隔离居民送去关怀。“有事找警察”不仅是一句简单的口号,它已然成为危难时刻群众心中的指路明灯。

8月18日,因为出现一例本土病例,有庐公寓毫无征兆地被警戒线、围

栏层层封闭,成为中风险地区,包括商户在内的500余人要在此隔离,进行为期14天的健康监测。一面对疫情发展和自身安危的担忧,一面是突然被禁足后生活节奏完全打乱的焦虑,500余名群众的生活和情绪不仅被家人牵挂,也牵动着无数人的心。

就是在这样的情况下,却有十余名民警义无反顾“逆行”进入隔离区。但愿苍生俱饱暖,不辞辛苦出山林。疫情当前,隔离点就是没有硝烟的战场,民警们套上厚厚的防护服秒

变“大白”快递小哥,在果商和居民间架起一座互助的桥梁,用贴心服务为无助的群众带去温馨。正是这些平凡中的坚守,让隔离点洋溢着浓浓的警民鱼水情。

当前,抗疫工作仍然面临巨大挑战,全区上下都在服从防控大局,全力打赢防控关键阶段这场硬仗。特殊时期,这些为隔离群众义务送快递的民警们,与冲锋在一线守护群众平安的民警同样可歌可敬。

